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 САД 

Најголемите индекси ја завршија изминатата недела во црвено- зелено шаренило, што 

е одраз на низата повлекувања депозити од банките, како и целокупниот стрес врз 

банкарскиот сегмент. Загриженоста останува присутна кај инвеститорите, со оглед на 

успорениот економски раст и очекувањата дека ФЕД ќе биде приморан да го намали 

растот, но и да го паузира квантитативното зголемување на каматните стапки. Во рамки на 

S&P 500 индексот, приносите варираа по сектори, при што најголем пораст остварија 

секторот технологија и комуникациски услуги, додека најголем пад беше забележан во 

секторот финансии и енергија. Големите технолошки корпорации кои генерираат голем 

позитивен паричен тек и имаат мала изложеност кон регионалните банки имаа позитивни 

остварувања. За време на викендот ослабна стравот од пропаѓањето на банките по 

пример на SVB (Silicon Valley Bank), без разлика на тоа што уште една регионална банка од 

Њујорк беше затворена минатата недела. Аналитичарите не очекуваат промени во 

регулативата на банките, но сметаат дека е можно зголемување на капиталните барања 

од страна на регулаторите. Пазарите на капитал веќе во цените ја вклучија веројатноста 

(од околу 39%) дека ФЕД нема да ги зголеми каматните стапки на следниот состанок, 

додека пак проценката со сигурност од 99% вели  дека каматните стапки ќе бидат пониски 

кон крајот на тековната година. Во средата, по новостите дека и европскиот банкарски 

гигант Credit Suisse исто така се соочува со проблеми, предизвика позначаен пад на 

пазарите. Приносите на државните обврзници силно паднаа, при што приносот на 10 

годишна државна обврзница се намали на 3,37%. 

 

 Европа 

Берзите во Европа паднаа по стравот од влошување на банкарскиот сектор и 

слабостите во финансискиот систем. Индексот STOXX Europe 600  ја заврши неделата со 

пад од 3,84%. Поголемите индекси исто така имаа пад. Индексот DAX се намали за 4,28%, 

CAC 40 за 4,09% и италијанскиот FTSE MIB за 6,55%. Во рамки на индексот STOXX Europe 

600 банкарскиот сектор оствари најсилен пад, поради стравот дека падот на Credit Suisse 

може да се прелее во финансикиот систем. Новоста дека најголемиот акционер на 

банката нема да врши дополнителни вложувања доведе до пад на цената на акцијата на 

Credit Suisse. Во четвртокот, откако централната банка на Швајцарија најави дека ќе 

обезбеди над 50 милијарди долари ликвидност за Credit Suisse позитивно се одрази врз 
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цената на акцијата, додека во петокот медиумите продолжија да шпекулираат дека ќе 

биде потребна поголема помош. 

Европската централна банка ја зголеми каматната стапка за 0,5%, со што таа дојде до 

3,5%. На состанокот не беа дадени насоки за понатамошните движења на каматите, туку 

се посочи дека истите ќе зависат од економските податоци. ЕЦБ прецизираше дека 

континуирано го следат банкарскиот сектор и дека во Еврозоната банките се отпорни, со 

силна ликвидност и капитал. Според проекциите за раст, се очекува просечната инфлација 

да оствари 5,3% раст во 2023 година и 2,1% во 2025 година. 

 

 

 Азија 

Покрај ограничениот ефект на финансискиот систем во Јапонија од скорешните 

потреси во банкарскиот сектор во САД, негативниот сентимент на инвеститорите ги падна 

берзите во Јапонија. Индексот Nikkei 225 падна за 2,88%, а TOPIX индексот за 3,55%. 

Приносот на јапонската 10 годишна државна обврзница се намали од 0,42% на 0,3%. Јенот 

во однос на доларот порасна од 135 на 133 јени за долар. Јапонските банки имаат 

лимитирани ризици поврзани со ликвидноста и финансирањето како резултат на 

опкружувањето во кое работат, квалитетните биланси на банките, но и нивото на 

каматните стапки во Јапонија. Повеќе големи компании, вклучувајќи ги и водечките 

компании за опрема и автомобили се согласија да ги зголемат платите за повеќе од 3% 

што е најголемо зголемување во последната декада. 

Кинеските берзи беа волатилни во текот на неделата. Индексот Shanghai Stock 

Exchange порасна за 0,63%, додека CSI 300 падна за 0,21%. Во Хонг Конг, Ханг сенг 

индексот порасна за 1%. Централната банка на Кина ја намали задолжителната резерва на 

банките за 0,25% со цел зголемување на ликвидноста и поттикнување на економскиот 

раст. во Кина, цените на ново продадените недвижнини пораснаа за 0,3% во февруари во 

споредба со во јануари кога растот беше 0,1%.  

 


